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Με τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Οι απόψεις και οι γνώμες που διατυπώνονται εκφράζουν αποκλειστικά τις 
απόψεις των συντακτών και δεν αντιπροσωπεύουν κατ'ανάγκη τις απόψεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή του Ευρωπαϊκού 
Εκτελεστικού Οργανισμού Εκπαίδευσης και Πολιτισμού (EACEA). Η Ευρωπαϊκή Ένωση και ο EACEA δεν μπορούν να 
θεωρηθούν υπεύθυνοι για τις εκφραζόμενες απόψεις. [Grant Agreement: 101140200].

Τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης μας

Μείνετε συντονισμένοι στα κοινωνικά μας δίκτυα . 
Μπορεί να γίνετε ο πρώτος οικολογικός σχεδιαστής στην κοινότητά σας! 

Η πιλοτική φάση του Ecoprise ολοκληρώθηκε με επιτυχία!

Κατά τη διάρκεια του τελευταίου εξαμήνου, η κοινοπραξία ολοκλήρωσε τον πρώτο κύκλο του πιλοτικού 
προγράμματος Ecoprise Course, δοκιμάζοντας και επικυρώνοντας το Ecoprise MOOC με επίδοξους και καταξιωμένους 
οικολογικούς επιχειρηματίες από όλη την Ευρώπη.

Κατά τη διάρκεια αυτού του πρώτου πιλοτικού κύκλου, πραγματοποιήσαμε τα εξής:

Με βάση τα θετικά αποτελέσματα του πρώτου πιλοτικού προγράμματος, το Ecoprise ξεκινά τώρα τη 2η φάση 
του Ecoprise Course. Αυτή η νέα φάση θα επεκτείνει τη συμμετοχή, θα βελτιώσει τις μεθόδους μάθησης και θα 
συνεχίσει να ενισχύει το ευρωπαϊκό οικοσύστημα των αναγεννητικών επιχειρηματιών.

80 συμμετέχοντες αποφοίτησαν επίσημα ως οι πρώτοι 
πιστοποιημένοι Ecoprise Designers στην Ευρώπη.

Με την επιτυχή ολοκλήρωση του πιλοτικού προγράμματος Ecoprise Course, 
οι συμμετέχοντες απέκτησαν μια ευρωπαϊκή μικροπιστοποίηση ισοδύναμη 

με 20 ECTS, επικυρώνοντας τις ικανότητές τους στην αναγεννητική 
οικολογική επιχειρηματικότητα.

Το ECOPRISE εν εξελίξει: Στιγμιότυπα από 
σημαντικές διεθνείς εκδηλώσεις

Επόμενο βήμα: Η 2η φάση του προγράμματος Ecoprise 
Course έχει ξεκινήσει επίσημα

6ο ∆ιεθνές Συνέδριο «Γραμματισμοί και Σύγχρονη Κοινωνία: 
Από τις ∆εξιότητες στις Πρακτικές»:

Τον Φεβρουάριο του 2026, το CSI παρουσίασε το Ecoprise στο 
συνέδριο που πραγματοποιήθηκε στην Κύπρο, το οποίο 
διοργανώθηκε από το Παιδαγωγικό Ινστιτούτο Κύπρου και το 
Πανεπιστήμιο Κύπρου. Η παρουσίαση ανέδειξε το πρωτότυπο 
Ecoprise ως μοντέλο για την ανάπτυξη του γραμματισμού 
αναγέννησης μέσω της επιχειρηματικότητας, σε συμφωνία με τα 
σύγχρονα ευρωπαϊκά πλαίσια ικανοτήτων.

3η ∆ιακρατική Συνάντηση στο Novi Sad της Σερβίας:

Τον περασμένο Οκτώβριο, οι εταίροι του ECOPRISE 
συγκεντρώθηκαν στο Novi Sad, με οικοδεσπότη το Πανεπιστήμιο 
του Novi Sad (UNS). Οι συζητήσεις επικεντρώθηκαν στην 
πιλοτική δοκιμή του μαθήματος Ecoprise, με τους εταίρους να 
οριστικοποιούν το πρόγραμμα κατάρτισης, 
συμπεριλαμβανομένων εξετάσεων, διαδικτυακών συνεδριών, 
διεθνών συζητήσεων και τοπικών επισκέψεων μελέτης, ενώ 
παράλληλα ευθυγράμμιζαν τα στάδια παράδοσης και αξιολόγησης 
του μαθήματος για να υποστηρίξουν την ανάπτυξη των ατομικών 
έργων των μαθητών.

• ∆ιοργανώσαμε 34 ζωντανές εξεταστικές συνεδρίες, υποστηρίζοντας τους μαθητές καθ' όλη τη διάρκεια της 
αξιολόγησης και της πιστοποίησης.

• ∆ιοργανώσαμε 4 διαδικτυακά σεμινάρια, δομημένα ανά ενότητα μαθήματος: ψηφιακές, πράσινες, κοινωνικές και 
επιχειρηματικές δεξιότητες.

• Φιλοξενήσαμε 5 διεθνείς ομάδες εμπειρογνωμόνων, οι οποίες ασχολήθηκαν με καίριες θεμάτες, όπως:
◦ Οικοκοινωνική επιχειρηματικότητα και σχεδιασμός οικολογικών οικισμών: μεταξύ κοινοτικών ριζών και 

καινοτομίας
◦ Από την οικολογική φάρμα στο οικολογικό χωριό
◦ Αναγεννητική επιχειρηματικότητα και αγροηλεκτρονική: Επαναπροσδιορίζοντας τις ανανεώσιμες πηγές 

ενέργειας
◦ Τεχνητή νοημοσύνη: Ο καλύτερος φίλος του Ecoprise Designer
◦ ∆ιαφορετικές στρατηγικές κυκλικής οικονομίας στην πράξη

• Υλοποιήσαμε 12 επισκέψεις μελέτης με έμφαση στον σχεδιασμό οικολογικών χωριών, την περμακουλτούρα, τις 
ανανεώσιμες πηγές ενέργειας, την κυκλική οικονομία, τις βιώσιμες κατασκευές, την αγροοικολογία, την 
κοινωνική επιχειρηματικότητα και την εμπλοκή της κοινότητας.

Το πιλοτικό πρόγραμμα επαλήθευσε την αξία του μαθήματος Ecoprise ως πιστοποιημένου, πρακτικά 
προσανατολισμένου MOOC, που συνδυάζει θεωρία, εφαρμοσμένη μάθηση και εμπειρία από τον πραγματικό κόσμο, 
σε συμφωνία με τα πλαίσια GreenComp, EntreComp, DigComp και LifeComp.


